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1) Opening 

De ad interim-voorzitter Rudi van Olderen (NDB) opent de vergadering en heet alle aanwezigen van 
harte welkom. 
 
a) Mededelingen 
Er is één genodigde: John Lokken (Bondscoach Heren ai). Daarnaast is Tim Oosterbroek, kandidaat-
voorzitter, aanwezig. De voorzitter vraagt de vergadering toestemming om ook indien Tim verkozen 
wordt deze vergadering verder voor te zitten. De vergadering stemt hier mee in. De RDB is nog niet 
aanwezig (later volgt bericht van verhindering van de RDB). 
 
b) Ingekomen stukken 
Verslag voorzittersoverleg 12 november 2016 (agendapunt 10). 
Brief DBMN, mbt agendapunt 8 gedragsregels jeugd. Frances van Kooten geeft namens DBMN aan 
dat het stuk niet voldragen is. Het is niet langs de bonden gegaan. Ze vinden de ALV niet de plaats 
om alles wat niet klopt door te nemen. Ze stellen voor het agendapunt van de agenda te halen en in 
plaats daarvan te bespreken hoe zulke stukken procedureel te behandelen. 
 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt met bovenstaande wijziging vastgesteld. Agendapunt 8 wordt wel besproken, met 
name waarom het bestuur voor deze route heeft gekozen.  
 
2) Notulen ALV 28 mei 2016 

De ad interim-voorzitter neemt de notulen per pagina door. 
Er zijn verder geen opmerkingen of aanvullingen en de notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

Aan de hand van de presentatie worden de ontwikkelingen van de NDB en de dartssport 
doorgenomen. Diverse sheets worden door betrokkenen toegelicht. De sheets uit de presentatie waar 
uitvoeriger over is gesproken worden hieronder toegelicht. 
 
Competitie buiten landsgrenzen 
Over de vraag van competities buiten de landgrenzen licht Niels de Ruiter (NDB) toe dat hier samen 
met de VDO en ook de WDF en NOC*NSF ingedoken moet worden. Volgens zowel de statuten van 
de WDF als die van de NDB lijkt dit niet mogelijk. Daarnaast kunnen hier wellicht juridische haken en 
ogen aan zitten en kan sowieso afgevraagd worden of uitbreiding buiten de landsgrenzen wenselijk is.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of hier kosten aan zitten. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het 
in eerste instantie alleen een onderzoek betreft. Als er in een vervolgtraject kosten aan verbonden 
zijn, zal dit met de ALV besproken worden. 
 
Dubbel lidmaatschap 
Met betrekking tot “dubbel lidmaatschap” bij meerdere lidorganisaties wordt aangegeven dat leden 
hiervan op de hoogte moeten kunnen zijn.  
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat dit bij de DORA op het inschrijfformulier staat vermeld. 
Niels de Ruiter (NDB) vraagt iedereen hiernaar te kijken. Pas als het bij alle bonden vermeld wordt, 
kun je ook sancties opleggen. 
 
Jubileum NDB 
Arend Freeth (DBA) vraagt of de lidorganisaties die niet meedoen met de verspreiding van de 
jubileumkrant dit kunnen toelichten.  
Paul Engelbertink (NDB) licht toe dat 20 lidorganisaties hun adressenbestand aan de NDB hebben 
verstrekt voor de verzending van de jubileumkrant ter ere van het 40-jarig jubileum van de NDB. Drie 
lidorganisaties (DVO, KDO, VDO) wilden hun adressen niet verstrekken. PDB en DORA hadden 
aangegeven het ofwel via een mededeling op hun site of via eigen verspreiding te willen doen. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat het hem toch niet handig lijkt om de verspreiding zelf te 
regelen en wil graag alsnog de verspreiding via de centrale verzending van de NDB doen. 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan hier blij mee te zijn en deze week nog contact op te nemen met de 
DORA. 
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Bezwaarprocedure lidorganisaties - NDB  

Niels de Ruiter (NDB) vertelt dat er onderzoek gedaan wordt naar bezwaarprocedures bij 
bezwaren/beroep van leden binnen lidorganisaties. 
Aanleiding hiervoor zijn situaties binnen twee lidorganisaties waarbij leden (of teams) doorverwezen 
worden naar (de beroeps- of bezwarencommissie van) de NDB. De NDB heeft echter geen eigen 
commissies op dit gebied, maar is aangesloten bij het ISR. De NDB is in contact met een jurist van 
Vereniging & Recht en zal een voorstel uitwerken voor de voorjaars ALV. 
 
Ontwikkelingen kansspelwetgeving 
De laatste tijd is de nieuwe wet Kansspelen op Afstand (KOA) veel in het nieuws. Op dit moment is 
het in Nederland nog verboden om op sport te gokken, behalve via Lotto/Toto. De NDB houdt de 
ontwikkelingen in de gaten. Hierover is ook reeds voorlichting gegeven aan de Nederlandse selectie. 
Meer specifiek over de gevaren van matchfixing. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of we onder curatele staan bij de Lotto. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de Nederlandse Loterij exclusiviteit heeft voor alle bij NOC*NSF 
aangesloten sportbonden. Hoewel het open gaan van de gokmarkt dus kansen biedt voor alternatieve 
inkomsten nu de subsidies afnemen, botst dit met de exclusiviteit. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat als NOC*NSF wil dat sportbonden meer op eigen benen 
staan en commerciëler worden, je dan ook zelf contracten zou moeten kunnen afsluiten. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft het voorbeeld van Unibet en vraagt zich af hoe dit consequenties kan 
hebben voor de aansluiting bij NOC*NSF. Je bent dan geen erkende sport meer met alle 
consequenties van dien. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat we gedwongen worden door de afname van subsidie, maar 
als je dan zelf slim contracten afsluit wordt je daarvoor gestraft. Darten is een goede goksport. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de kleinere bonden zich verenigen om als collectief te zorgen dat 
we hier niet slechter uitkomen. 
 
Ontwikkelingen BDO 
De algemene indruk van de BDO blijft wisselend. Er is veel kritiek op de BDO en er zijn in 2016 flink 
wat toernooien gecancelled. Ook kan verwacht worden dat flink wat spelers ‘over gaan proberen te 
stappen’. Wel zag de uitstraling van de BDO World Trophy er goed uit. De NDB ontvangt nog steeds 
veel klachten van spelers over de BDO en BDO gerankte toernooien en er is minimale communicatie 
vanuit de BDO. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt om wat voor klachten en hoeveel klachten het gaat. 
Niels de Ruiter (NDB)  geeft aan dat dit heel verschillend is. Veel organisatorisch. Na elk open 
toernooi zijn er wel klachten over loting, seeding of verloop van het toernooi. Spelers weten niet tot 
wie ze zich moeten wenden. Vanuit de BDO of WDF is er geen orgaan of procedure. Recent 
voorbeeld is de Winmau. Deze is volgende week en tot voor kort was hier nog bijna niks over bekend. 
Als de NDB dan navraag doet, komen er ook geen antwoorden. Soms zijn dingen bij de NDB nog niet 
bekend, maar al wel via social media. 
Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat dit overkomt als een amateuristische vereniging als zelfs 
zulke basale zaken niet bekend zijn. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat ook de NDB bezorgd is. De BDO geeft mandaat aan een ander 
land om een toernooi neer te zetten en verbind daar BDO punten aan. In Nederland is het altijd goed 
geregeld, maar dat is zeker niet zo bij alle landen waarbij organisaties veelal gedraaid worden door 
enkele vrijwilligers. 
Erik Top (DVS) vraag zich af of dit ook niet iets is voor de WDF om te monitoren. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat Nederland de lat hoog heeft liggen en daar moeten we 
ook trots op zijn. Dat doen we met zijn allen. 
 
Dartsuitzendingen RTL7 / PDC 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt naar het ‘podium’ dat we soms krijgen. Hij geeft aan dat in 
eerdere notulen staat dat de NDB vaak de kans niet krijgt. Niels de Ruiter (NDB) reageert dat deze 
kans regelmatig wel gepakt is. Sijmon Timmers heeft bijvoorbeeld aan de desk van RTL7 een heel 
stuk kunnen vertellen tijdens de uitzending over de Dutch Open en heeft Jacques en Marcel ertoe 
kunnen bewegen om met camera naar de Dutch Open te komen. Ook verschijnt er rond het PDC WK 
altijd een ‘zin om zelf te darten?’-artikel op de website van RTL7 en wordt er waar en wanneer 
mogelijk naar ‘onze’ toernooien en spelers verwezen. 
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Opmerkingen VZ-overleg m.b.t. ‘samenwerking’ PDC 

De ad interim-voorzitter geeft aan dat we ons realiseren dat de wereld rond de PDC een heikel punt 
blijft. 
De vorige ALV is er aangegeven dat er ruimte moet zijn om in communicatie te blijven met de PDC. 
Dit is wat anders als een carte blanche. De PDC is een grote in de dartswereld en dan is het dus raar 
om helemaal geen communicatie met elkaar te hebben. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het jeugdtoernooi van de JDC het laatste contact met de PDC is 
geweest. Zij zochten contact met ons en vroegen ons om hulp. Dit is vervolgens besproken in de 
laatste ALV. Daarna is er geen contact meer geweest. 
De ad interim-voorzitter geeft aan dat dit een dusdanig belangrijk onderwerp is om in een aparte 
bijeenkomst ter sprake te brengen. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af waarom je dat zou willen en wat je dan wilt bespreken. 
Het is toch een sigaar uit eigen doos. De PDC is een bedrijf dat onze spelers een contract laat 
tekenen. Moeten wij dat willen?  
Arend Freeth (DBA) vraagt zich af wat je daarmee wilt bereiken. De PDC is er voor mannelijke 
topspelers. De NDB is er voor veel meer. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat een aparte bijeenkomst de ruimte en tijd geeft om dit uitgebreider 
te kunnen doornemen. 
 
Erik Top (DVS) geeft aan dat we niks hoeven beslissen maar gewoon de voors- en tegens kunnen 
afwegen.  
Theo van Hezik (BDC) denkt dat het weleens goed is om gewoon alles te bespreken. Elke ALV is er 
weer eenzelfde discussie van tien minuten en dat is niet genoeg. 
Frances van Kooten (DBMN) zegt: ‘laten we het maar eens doen’. 
De ad interim-voorzitter stelt dat we hierop terug zullen komen met een voorstel. 
Arend Freeth (DBA) vraagt naar het tijdspad. De ad interim-voorzitter geeft aan dit in aanloop naar de 
volgende ALV te willen doen, maart oid.  
Patrick Stolk (RDO) geeft de vergadering mee dat iedereen dan ook aanwezig moet zijn. Anders 
hebben we er nog niets aan. 
 
Six Nations Cup 2016 
Niels de Ruiter (NDB) doet verslag van de meeting over de 6 Six Nations Cup die tijdens het EK is 
gehouden. De spelers waren er dit jaar niet van onder de indruk. Er is een groot verschil in de mening 
over de kwaliteit van een toernooi. Wat we als Nederland niks vinden, kan een ander land zelf super 
vinden. 
In de meeting is gesproken over hoe we dit eventueel kunnen verbeteren zonder al te veel investering. 
 
EK jeugd 2016  
Niels de Ruiter (NDB)  geeft aan dat het EK Jeugd in Hongarije goed geregeld was. Ook de 
verwachtingen voor Zweden zijn goed. 
Jos Groen (SDC) wil ook graag een compliment maken aan de coaches. Het was in aanloop op social 
media niet makkelijk, dus de prestaties zijn zeker een compliment waard. 
 
Superleague en LaCo 
De vorige ALV is er gesproken over het zowel in de LaCo als in de Superleague (SL) uitkomen. Er 
bleek toen meer onderzoek nodig te zijn. Bas Smits (NDB) geeft aan dat er inmiddels gepolst is onder 
de captains van de SL en die geven aan hier geen problemen mee te hebben. Wel was er weerstand 
tegen het spelen op de zondag. Vervolgens is er gekeken naar het uit elkaar houden van de 
speeldagen. Met het huidige aantal teams in de LaCo en de SL zou dat mogelijk zijn, maar het is niet 
ideaal. Alle weekenden zijn dan bezet inclusief die van de internationale opens.  
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat de competitievervalsing niet alleen voorkomen wordt door het uit 
elkaar halen van de speeldagen. Als elke keer de LaCo valt in weekenden van de opens, zal de SL-
speler niet kunnen deelnemen. 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat het voelt alsof op een lullige manier de subtop aan de kant wordt 
gezet. 
Bas Smits (NDB) geeft aan dezelfde punten als eerder te horen en proeft weerstand bij de 
vergadering. Hij geeft aan dat er een vergadering gaat komen met zowel de captains als de 
lidorganisaties. Mocht daaruit blijken dat er nog steeds behoefte aan het bovenstaande idee is, dan 
zal er een uitgewerkt plan aan de voorjaars ALV worden voorgelegd.  
Patrick Stolk (RDO) geeft nog aan dat meningen van captains en lidorganisaties kunnen verschillen. 
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Ingko Mulders (DVO) geeft aan dat er de vorige keer niet over gestemd is, omdat er geen duidelijk 
plan was en de mening van de vergadering verschilde van die van de ALV. 
 
Ontwikkelingen topsport 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of de selectiespelers onder contract staan bij de NDB. Niels de 
Ruiter (NDB) geeft aan dat er een topsportovereenkomst is die getekend moet worden door de 
spelers. Hierin zijn de rechten en plichten over en weer geregeld en zijn bijvoorbeeld zaken 
opgenomen over beschikbaarheid, promotie en gedragscode. Hierin zit ook een boeteclausule voor 
als je niet meer speelgerechtigd bent voor de selectie en/of het NDB Rankingcircuit. Gerard 
Elderenbosch (DORA) vraagt naar de hoogte van de boete. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit 
1000,- euro is en is gebaseerd op wat er gemiddeld aan een selectiespeler wordt uitgegeven. 
Arnold Bervoets (DBA) vraagt of de lidorganisaties een kopie kunnen ontvangen. Niels de Ruiter 
(NDB) geeft aan dat het niet geheim is, maar dat hij deze liever niet zomaar verstrekt. 
Frances van Kooten (DBMN) wil graag spelers die om advies komen vragen, kunnen voorlichten en is 
van mening dat contracten die het bestuur afsluit, mogen worden ingezien. 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat de speler hem krijgt thuisgestuurd en dan alle tijd heeft om deze rustig 
door te nemen en om advies te vragen. 
Gelwin de Vries (FDB) vraagt naar de speelgerechtigheid in combinatie met Q-school. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de BDO spelers ‘schorst’ die beschikken over een PDC 
Protourcard en/of hebben deelgenomen aan een players championship. Ook geeft hij aan juridisch te 
willen checken of de overeenkomst verstrekt kan worden aan de lidorganisaties. Zo ja, dan zal hij dit 
doen.  
 
Niels de Ruiter (NDB) geeft een update met betrekking tot de vacatures voor bondscoach jeugd en 
heren. Voor de bondscoach jeugd zijn 4 reacties binnengekomen en deze procedure wordt spoedig 
afgerond. De vacature voor bondscoach heren wordt binnenkort weer opengesteld. John Lokken 
(bondscoach heren a.i.) zal in deze procedure meegaan. Hij heeft na het plotse vertrek van de vorige 
bondscoach op stel en sprong de functie ad interim bekleed. Er waren destijds meerdere reacties, 
maar de korte termijn waarop de evenementen plaats zouden vinden, waren toen een belemmering 
voor de andere kandidaten. 
 
PR & Promotie WDF Europe Cup Darts 2016 

Niels de Ruiter (NDB) geeft aan verbaasd te zijn over de opmerkingen van het voorzittersoverleg dat 
er getwijfeld wordt aan onze inspanningen met betrekking tot promotie van het EK. 
In de presentatie staat een opsomming van alle PR en promotie die gedaan is (zie presentatie in de 
bijlage). Daarnaast was tijdens het EK de PDC Champions League Darts. Een advertentie in een 
dagblad kost tienduizenden euro’s. Dit zijn bedragen die we niet hebben. 
Aansluitend wordt een samenvattend filmpje van het EK afgespeeld. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan de huldiging van Veenstra te missen. 
Jos Groen (SDC) wijst Gerard op social media waar volop aandacht is geweest. 
Gelwin de Vries (FDB) geeft aan dat via de EK-site en twitterfeed je alles heel goed kon volgen. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat er veel inspanning is geleverd. Elke dag na de laatste wedstrijden 
werden alle persberichten verspreid en afsluitende video’s met interviews over de dag gemaakt. 
Paula Efdé (FDB) wil ook graag alle officials een compliment maken. Daarnaast zag het EK er gelikt 
uit. Het samenvattende filmpje is goed om te laten zien hoeveel energie erin is gestoken om een 
fantastisch evenement neer te zetten. 
 
NDB Rankingcircuit  
Jos Groen (SDC) vraagt of de NDB doorgaat met de mindervaliden. Bas Smits (NDB) antwoordt dat 
de agenda voor dit seizoen vast ligt en dat we zeker van plan zijn om met deze doelgroep door te 
gaan. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of er extra geld voor nodig is. 
Bas Smits (NDB) geeft aan dat er prijzengeld voor deze categorie is toegevoegd. Ook kost het iets 
meer aan banen en vrijwilligers. 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat de eventuele extra organisatiekosten voornamelijk voor rekening 
komen van de organiserende lidorganisatie. 
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Vraag m.b.t. differentiatie in niveau junioren 

Regina Nipius (RDO) vertelt dat er jeugdspelers weggaan bij hun omdat ze steeds tegen een te sterke 
speler moeten. Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) vertelt over het nieuwe jeugdbeleidsplan en dat er 
in een van de drie pijlers van dit plan wordt ingezoomd op de niveaudifferentiatie. 
Het jeugdbeleidsplan zal nog in een aparte bijeenkomst worden gepresenteerd. 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan het een beetje raar te vinden om dit nog voor een ALV te doen. Hij 
vraagt zich af of dat niet eerst intern moet worden besproken. 
Rinus licht toe dat de bijeenkomst juist bedoeld is om het plan te bespreken met de lidorganisaties. 
Anders zou het juist een veel te groot onderwerp zijn voor een ALV. 
 
Amateur & Jeugd Trofee 
Ingko Mulders (DVO) geeft aan dat uit het voorzittersoverleg werd aangegeven dat er aan de AJT wel 
veel geld werd uitgegeven voor twee toernooien. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat er rekening mee 
moet worden gehouden dat dit geen normale toernooien zijn, maar dat er veel wordt gedaan aan 
aankleding en exposure en extra activiteiten rondom de toernooien voor bijvoorbeeld de mini’s. Dit 
brengt extra kosten met zich mee. 
 
Winmau World Masters 2016 
Arend Freeth (DBA) vraagt hoe de communicatie is verlopen mbt de Winmau. Hij weet uit eigen 
ervaring dat zaken soms laat bekend zijn. Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat we alle informatie pas 
laat hebben doorgekregen van de BDO, maar dat er met alle spelers contact is geweest en dat 
informatie die bekend wordt onmiddellijk naar alle spelers wordt gecommuniceerd. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of de link van Winmau TV, waar het toernooi te volgen is, op de 
NDB-site gezet kan worden. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit zoals gebruikelijk zal gebeuren. 
 
4) Alternatieve inkomsten (werkgroep) 

Ingko Mulders (DVO) geeft namens de werkgroep een toelichting op het voorstel: 
De werkgroep is in het leven geroepen om te kijken naar extra inkomsten die het verlies 
kunnen/moeten opvangen van de daling van onze inkomsten. Die daling van inkomsten wordt 
veroorzaakt door o.a. de volgende zaken: 

- Dalende subsidieverstrekking door NOC*NSF; 
- Gelijkblijvende of misschien zelfs wel dalende ledenaantallen; 
- Jaarlijkse normale stijging van kosten.  

 
Het NOC*NSF en maatschappelijke ontwikkelingen dwingen  sportbonden namelijk om 
ondernemender te worden en op een zelfstandige wijze hun inkomsten te genereren. De werkgroep 
bestaat uit leden van het bestuur van de NDB, mensen van kantoor en meerdere lidorganisaties.  
 
Tijdens het eerste overleg zijn er meerdere ideeën op tafel gekomen waarbij er na het tweede overleg 
2 punten zijn overgebleven waarmee wij graag op dit moment door willen gaan.   
 
De werkgroep is van mening dat er vooral gekeken moet worden naar de ongebonden dartsliefhebber. 
Wij hebben 30.000 leden, maar er zijn veel meer mensen die iets hebben met de dartssport. De 2 
punten zijn met name toegespitst op deze groep. In de hoop dat in de toekomst deze groep ons meer 
inkomsten gaat opbrengen.  
 
Het eerste waar de NDB mee wil beginnen, is het aanleggen van een Customer Data Platform. Dit is 
een platvorm waarbij alle informatie wordt verzameld van bezoekers op onze site, facebookpagina, 
twitter. Om zo gericht en rechtstreeks met de achterban van leden, fans, kijkers en volgers te kunnen 
communiceren. Organisaties hoeven geen ledenadministraties aan te leveren Het platform wordt zo 
ingericht dat het gaat werken met informatie van bezoekers op 1 van de NDB gerichte sites. Door 
gerichter mensen te benaderen, heb je ook kans dat men zich aangesproken voelt om eens kennis te 
maken met bepaalde activiteiten binnen de dartssport.  
 
Het tweede punt is het inventariseren van de kosten en baten voor het maken van één of meerdere 
NDB apps. Een app zal moeten kunnen voorzien in alle behoeftes van elke darter wel of niet 
gebonden aan de NDB. Over het indelen van de app zijn verschillende ideeën, maar daar willen wij nu 
nog niet echt dieper op in gaan, omdat wij eerst willen kijken of een app laten maken betaalbaar en 
haalbaar is. De werkgroep is van mening dat een app in deze tijd eigenlijk een must is om de bond, 
darters, organisatoren, sponsors en dartsfans beter aan elkaar te verbinden.  
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Dat een app geld op kan leveren is ook wel een feit, maar levert het ons meer op dan dat het kost. Dat 
moet worden nagekeken en heeft veel onderzoek nodig.  
 
Naast bovengenoemde zijn er ook al wel andere ideeën, maar daar zit nog wat onzekerheid in. Denk 
aan een inkomstenbron via sportsbetting of het richten op bepaalde groepen in de samenleving.  
 
De werkgroep hoopt dat voor iedereen de ernst van de situatie duidelijk is, want zonder extra 
inkomsten in de toekomst kunnen wij niet doorgaan op de manier zoals wij dat nu doen. Bij deze blijft 
de oproep voor elke organisatie mocht je mee willen denken en ook plaats willen nemen in deze 
belangrijke werkgroep meldt je dan aan. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of er al inzicht is in wat het op gaat brengen. 
Rudi van Olderen (NDB) geeft aan dat het te vroeg is om daarover uitspraken te doen. 
Ingko Mulders (DVO) licht toe dat de 10.000 euro bedoeld is om verder door te onderzoeken. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit bedrag een startup is. Er wordt ook subsidie voor dit project 
aangevraagd bij NOC*NSF. Hier zitten strenge regels aan, waaronder een eigen investering van 10% 
en het presenteren van een concreet plan. 
René Kleipoel (DONHN) vraagt of de werkgroep ook gekeken heeft naar het indexeren van de 
afdracht als middel om alternatieve inkomsten te genereren. Alle kosten zijn immers ook duurder 
geworden, en de afdracht is al jaren gelijk. Jos Groen (SDC) geeft aan dat volgens hem de afdracht 
inderdaad al minimaal 10 jaar hetzelfde is. 
Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat dit niet nu kan, maar wel goed is om naar te kijken en voor 
een volgende ALV te berekenen. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat we ook buiten onze eigen vijver moeten kijken, niet via bestaande 
leden maar juist de geïnteresseerden laten aanhaken en daar inkomsten uit genereren. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het gaat om mensen bereiken die je nu niet bereikt. Dat maakt de 
achterban groter. 
Patrick Stolk (RDO) vindt het duidelijk dat we deze kant op moeten. Hij vraagt of als de 10.000 10% is 
dat het totaal dus 100.000 gaat kosten? 
Ingko Mulders (DVO) geeft aan dat de 10.000 bedoeld is als opstart om met de werkgroep verder te 
kunnen kijken en te onderzoeken wat haalbaar is. 
Tseard Douma (FDB) vult aan dat dit bedoeld is voor onderzoek. “Als we geen kapitaal hebben 
kunnen we ook niets onderzoeken”. 
Stefan Pollmans (VDO) vraagt of er ook doelstellingen aan deze stappen zitten. 
Rudi van Olderen (NDB) geeft aan dat die in het meerjarenbeleidsplan terug te vinden zijn. 
Rudi van Olderen (NDB) vraagt de vergadering toestemming om dit onderzoek voor te zetten in de 
meest brede zin? De vergadering gaat akkoord. 
Tevens wordt nogmaals opgeroepen om aan te sluiten bij de werkgroep. 
 
5) Meerjarenbeleidsplan 2017-2020 incl. meerjarenbegroting 

Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) neemt de vergadering in vogelvlucht mee door het 
meerjarenbeleidsplan. 
Er is voor gekozen een andere opzet  te hanteren door het beleid te benaderen vanuit de 
verschillende stakeholders, waarbij allereerst de sterktes, zwaktes, bedreigingen en uitdagingen 
benoemd worden. 
Marijke Zomer (DVS) merkt op dat er wordt ingezet op 5% stijging in de NDB ranking, maar dit levert 
de NDB geen inkomsten op. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat er inderdaad als doelstelling voor 
gekozen is voor een algehele stijging van 5%, niet alles komt direct bij de NDB binnen. 
Regina Nipius (RDO) merkt op dat de beginnende jeugd bij hen afhaken, doordat ze steeds tegen 
sterke tegenstanders moeten spelen. 
Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) geeft aan dat dit als een van de 3 pijlers is opgenomen in het 
jeugdbeleidsplan, differentiatie op niveau. 
Gerard Elderenbosch (DORA) zegt dat we vroeger 44.000 leden hadden. Zijn we niet bang dat het 
nog verder zakt als we de contributie omhoog doen. Sam Hörchner (DONHN) vraagt aan Gerard of hij 
bang is dat zijn leden weglopen als we indexeren? 
Niels de Ruiter (NDB) stelt dat we de oplossing moeten zoeken in het grijze gebied op de sheet. Dat 
zijn de externe stakeholders waar we nog niets of te weinig voor doen, zoals de ongebonden darters 
en dartsfans.  
 
Marijke Zomer (DVS) geeft aan dat je toch elke keer dat tientje moet blijven uitleggen.  
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Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit in elke sport hetzelfde is. Theo van Hezik (BDC) geeft aan dat 
het overgrote deel van de leden nooit in aanraking komt met de NDB, hooguit misschien de 
kampioenen. Jos Groen (SDC) reageert dat het bij hun ledenvergadering altijd hetzelfde gaat: Als hij 
tien minuten praat met iemand en het uitlegt, dan snappen ze het en dan blijven ze gewoon lid.  
Arend Freeth (DBA) vraagt naar de blinde vlekken in het land. Bijvoorbeeld in het Zuiden van Limburg 
hebben we geen lidorganisatie. Is er gepraat met de wilde organisatie daar? Niels de Ruiter (NDB) 
geeft aan dat er in het verleden contact is geweest met de DOL. De DOL had geen behoefte aan een 
afspraak. René van Stipriaan (DBMN) vraagt of er met meer wilde bonden contact is. Niels de Ruiter 
(NDB) geeft aan dat er veel contact is geweest met Groene Hart. Verder op dit moment niet. 
Rudi van Olderen (NDB) vraagt de vergadering of er verder nog vragen zijn en of het 
meerjarenbeleidsplan kan worden vastgesteld. De vergadering gaat akkoord. 
 
6) Jaarplan en begroting 2017 

Rudi van Olderen (NDB) gaat globaal door de begroting. 
Frances van Kooten (DBMN) geeft aan de sponsor van de Dutch Open niet terug te zien is in de 
begroting. Rudi licht toe dat BAUHAUS specifiek voor de Dutch Open als sponsor is aangetrokken en 
dus ook daar in de begroting gepresenteerd wordt. Frances geeft aan dat dit dan ook apart onder 
sponsoring opgenomen had kunnen worden. Rudi zegt toe dat dit zal worden uitgesplitst. 
Vanuit het voorzittersoverleg stond de vraag nog open over de hoogte van de post PR&Communicatie 
in de kolom verwachting voor 2016. Rudi licht toe dat dit de eenmalige uitgave van de jubileumkrant 
betreft die niet begroot was. 
Ria Scholtens (DOT) vraagt of de jubileumkrant per adres 1x verstuurd kan worden. Borg Jansen 
(NDB) licht toe dat PostNL een basale ontdubbeling kan doen, maar dat je daar niet mee kan 
voorkomen dat er meerdere kranten per adres zijn. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de krant bedoeld is voor elk lid en dat het moeilijk is om voor 
anderen te bepalen of ze er per adres 1 of per persoon 1 willen ontvangen. 
Ria Scholtens (DOT) geeft aan dit zonde te vinden en zal haar adressenbestand zelf ontdoen van 
dubbele adressen voor aanlevering. 
De vergadering gaat akkoord met jaarplan en begroting. 
 
7) Bestuursverkiezing 

Rudi van Olderen (NDB) geeft aan dat het bestuur erg blij is een kandidaat voor het voorzitterschap te 
kunnen voordragen en geeft het woord aan kandidaat-voorzitter Tim Oosterbroek. 
Tim stelt zich voor aan de vergadering. 
Aansluitend wordt een stemcommissie gemaakt en volgt de stemming. 
Tim Oosterbroek wordt met alle 132 uitgebrachte stemmen voor benoemd als nieuwe voorzitter van 
de NDB.  
 
8) Gedragsregels jeugd 

Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) geeft een toelichting op de stappen waarmee dit stuk tot stand is 
gekomen. In de voorjaars ALV zijn de stappen aangegeven. Aangegeven werd dat het in de volgende 
ALV besproken zou gaan worden. Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat dat niet in het 
vastgestelde verslag staat opgenomen. Derhalve kan daar ook niet naar verwezen worden. Rinus 
Loof-van Overmeeren (NDB) geeft aan dat dat juist is.  
 
Marijke Zomer (DVS) geeft aan dat het probleem is dat de lidorganisaties niet eerder zijn 
meegenomen in de totstandkoming van dit document. 
Niels de Ruiter (NDB) vindt deze reactie vreemd, want via de conceptstukken hebben alle 
lidorganisaties ze ontvangen. En in een eerder stadium is dit naar alle jeugdbegeleiders verzonden 
voor input vanuit het veld, waaronder het merendeel van de jeugdbegeleiders van de lidorganisaties 
zitten. 
Tseard Douma (FDB) geeft aan dat hij moet beslissen over iets wat zijn jeugdbegeleiders hebben 
besloten en dat hij van niks weet. 
Regina Nipius (RDO) vertelt dat als bij hun iets bij de jeugdfunctionaris terecht komt, dit automatisch 
ook in de bestuursvergadering terecht komt. Maar dat is blijkbaar niet bij alle lidorganisaties het geval. 
Edwin Dodde (DOGD) geeft aan dat het fijn zou zijn om vaker in CC meegenomen te worden in mail. 
Dat geldt voor deze situatie, maar bijvoorbeeld ook bij mails aan Laco-managers.  
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De voorzitter geeft aan dat we hierop gaan letten. Nu lag tijdens dit agendapunt de focus op de 
procedure en het is duidelijk dat de communicatie moet verbeteren. Dit stuk zal samen met het gehele 
jeugdbeleidsplan voor de volgende ALV worden voorbereid en geagendeerd. 
 
9) Aanpassing statuten 

Niels de Ruiter (NDB) schetst de aanleiding tot de statutenwijziging. De NDB is voor haar tuchtrecht 
aangesloten bij het Instituut Sportrechtspraak (ISR). De reglementen van het ISR zijn uitgebreid met 
een reglement rondom matchfixing waardoor de sportbonden hiervoor aanpassingen moeten doen in 
hun statuten. 
Ria Scholtens (DOT) vraagt zich af of de lidorganisaties dit nu ook al moeten aanpassen in de 
statuten. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit voor nu nog niet hoeft. 
De vergadering beslist tot stemming bij handopsteking. Er zijn geen stemmen tegen en geen 
onthoudingen waardoor de statutenwijziging met algemene stemmen is aangenomen. 
 
10) Nog niet behandelde vragen van het voorzittersoverleg 

De voorzitter vraagt of er nog vragen zijn vanuit het voorzittersoverleg die nog onbeantwoord zijn 
gebleven? 
Regina Nipius (RDO) komt terug op de opmerking die tijdens het voorzittersoverleg gemaakt is dat het 
bestuur de laatste tijd niet zichtbaar is en dat het lijkt alsof het kantoor de leiding heeft. 
Tim Oosterbroek vertelt dat hij de laatste maanden een aantal keer aanwezig heeft mogen zijn bij de 
bestuursvergaderingen en dat er echt flink gediscussieerd wordt over het nemen van beslissingen. De 
voorzitter vult aan dat kantoor en bestuur ook vaak op één lijn liggen, iets dat alleen maar fijn is. 
 
Frances van Kooten (DBMN) wil graag het kantoor complimenteren met alle voorbereidingen 
waardoor het bestuur met beleid bezig kan zijn. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de vraag over de materiële bepalingen nog niet behandeld is. In het 
voorzittersoverleg is door DBMN de vraag gesteld om voor alle competities van de aangesloten 
lidorganisaties dezelfde materiële bepalingen te doen gelden. 
Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat lidorganisaties op dit moment ieder hun eigen reglementen 
hebben en dat de NDB dit soort zaken niet op kan leggen. Er kan wel onderzoek gedaan worden naar 
de verschillen en de NDB kan een voorstel doen voor het aanpassen van de materiële bepalingen 
door de lidorganisaties om zaken meer te unformeren. In de volgende ALV zal hier op terug gekomen 
worden. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de vraag over de hoogte van de personele kosten ook nog open 
staat. Dit betrof de vraag over de verhoging van begrote personele kosten voor 2017. 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat dit is opgebouwd uit onder andere de verplichting vanuit de cao om 
een percentage van de loonsom als opleidingskosten op te nemen en de algemene cao-stijging. 
 
Erik Top (DVS) vraagt zich af of de NDB surround verlichting toestaat. Niels de Ruiter (NDB) 
antwoordt dat de NDB geen producten goedkeurt, maar regels heeft opgenomen waar verlichting aan 
moet voldoen. Erik Top (DVS) vraagt zich dan af waarom zij op de NDB Ranking van de DVS geen 
surround verlichting mochten gebruiken. Patrick (RDO, tevens lid toernooicommissie) geeft aan dat dit 
kwam door de slechte ervaringen op de Open Fries met dezelfde banenleverancier. Tevens voldeed 
de surroundverlichting daar niet, omdat in het reglement staat dat de schrijver alle vakjes op het bord 
moet kunnen zien en dat was niet het geval. 
 
11) Rondvraag 

Patrick Stolk (RDO) vraagt of er iets bekend is over de Lotto-gelden, nu de fusie tot Nederlandse 
Loterij een feit is. 
Niels de Ruiter (NDB) antwoord dat dit nog onduidelijk is. 
 
12) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering. 
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Besluitenlijst 
 

 Notulen ALV 28/5/2016 worden goedgekeurd. 

 Lidorganisaties controleren of er in reglementen of op inschrijfformulier verwezen wordt naar 
het maar lid mogen zijn van 1 aangesloten lidorganisatie. 

 Beschikbaar stellen budget voor verder onderzoek door werkgroep alternatieve inkomsten. 

 Meerjarenbeleidsplan 2017-2020 incl. meerjarenbegroting goedgekeurd. 

 Jaarplan en begroting 2017 goedgekeurd. 

 Tim Oosterbroek verkozen tot voorzitter. 

 Statutenwijziging ivm regels matchfixing goedgekeurd. 

 
Actiepuntenlijst 
 

 Bijeenkomst m.b.t. internationale dartsorganisaties plannen.  

 Plannen vergadering met zowel de captains als de lidorganisaties m.b.t. dubbel spelen in 
LaCo en Superleague. 

 Opsturen kopie topsportovereenkomst (indien juridisch mogelijk) en informatiemap selectie 
naar lidorganisaties?  

 Bijeenkomst over jeugdbeleidsplan organiseren. 

 Inventariseren materiële bepalingen bij de lidorganisaties. 

 
 
 
 


